

- 全国检察机关上半年受理行贿犯罪档案查询 60 万余次
- 6 月份我国全社会用电量同比增长 6.3%
- 国家地震灾害紧急救援队抵达都江堰市灾区执行救援任务
- 河南气象为种粮大户提供贴身服务
- 我国中药抗心衰疗效研究首获国际认可
- 陕西持续暴雨导致 7 市受灾 24 人亡 受灾人数超 62 万

(均据新华社)

党面临的“赶考”远未结束

——习近平总书记再访西柏坡侧记

新华社记者 李斌

7 月 11 日至 12 日，党的群众路线教育实践活动开始不久，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到自己联系的河北省调研指导。

“当年党中央离开西柏坡时，毛泽东同志说是‘进京赶考’。60 多年过去了，我们取得了巨大进步，中国人民站起来了，富起来了，但我们面临的挑战和问题依然严峻复杂，应该说，党面临的‘赶考’远未结束。”

11 日下午，习近平在上午到石家庄正定县进行调研之后，来到革命圣地西柏坡，在同县乡村干部和群众座谈时郑重作出这个表示。

新中国从这里走来——1948 年 5 月至 1949 年 3 月，中共中央曾在此地太行山东麓的平山县西柏坡办公，指挥了辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役，召开了著名的七届二中全会，毛泽东同志向全党发出了“两个务必”的号召，要求务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。西柏坡成为党中央解放全中国的“最后一个农村指挥所”。

习近平 30 多年前在石家庄市正定县工作时就到过西柏坡，其后又多次来。这次是他到中央工作后第二次来。

青山滴翠，细雨蒙蒙。11 日下午 4 时许，习近平首先来到西柏坡纪念馆。广场上，五大书记铜像前，“新中国从这里走来”——鲜花铺就的几个大字格外引人注目。

“总书记来了！”惊喜的人们纷纷围了上来，有的大声问好，有的抢着握手，更多的是拿起手机、相机，记录下这难得的一刻……

西柏坡纪念馆内，一块展板让习近平久久驻足，上面写着“根据毛泽东的提议，全会作出六条规定：一、不做寿；二、不送礼；三、少敬酒；四、少拍掌；五、不以人名作地名；六、不要把中国同志同马恩列斯平列。”

这是中国共产党人“进京赶考”前定下的规矩——伫立展板前，习近平一一对照着说：“不做寿，这条做到了；不送礼，这个还有问题，所以反‘四风’要解决这个问题；少敬酒，现在公款吃喝得到遏制，关键是要坚持下去；少拍掌，我们也提倡；不以人名命名地名，这一条坚持下来了；第六条，我们党对此有清醒的认识……”

毛泽东用过的转椅，周恩来用过的办公桌，董必武用过的最新华

北洋图……从西柏坡纪念馆、毛泽东旧居到中央军委作战室、七届二中全会旧址，在一幅幅图片、一件件文物前，习近平认真听取工作人员讲解，不时询问有关情况。

17 时许，习近平在一间长方形的土坯房——著名的九月会议旧址召开县乡村干部、老党员和群众代表座谈会。

“党的生日刚过，我们来到革命圣地西柏坡，瞻仰旧址，重温革命前辈的谆谆教导，同时见见西柏坡的父老乡亲们。”大家围坐在一起，习近平开门见山，“这次来，主要是就开展好党的群众路线教育实践活动，围绕反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，同大家谈心，听听你们的意见和建议。我们不讲套话，请大家有啥说啥。”

“百姓生活在逐渐提高，为什么感觉和我们的距离反而有点远了？”平山县委书记、西柏坡管理局党委书记李旭阳第一个发言。他说，平山县委把干部和群众的感情问题作为突破口，带着真情教育干部，带着亲情服务群众，带着激情干事创业，一方面加强干部队伍作风整顿，向 717 个村派出小分队，宣讲政策，进行帮扶，一方面积极

谋划把县域经济做大做强，力争 3 年摘帽脱贫。

西柏坡镇党委书记李新海在西柏坡工作已有 7 年多。他说，为加强同群众的联系，镇党委采取了措施，第一个就是在今年年初向群众发放民心卡，上面写有镇里干部的电话，便于群众联系和监督。

习近平听了马上问：“民心卡是发到所有的村？”

“对，发到村里面。”

习近平又问：“干部都联系到村？”

“干部都有包村，有的干部包一个村，有的两个村。”

“一共多少个村？”

“16 个村。”

“把老一辈的优良传统发扬好，把西柏坡优势资源利用好，我们有信心决心建好景区，为群众多办实事，让人民过上更好生活。”李新海表示。

“这项活动非常必要，非常及时，说明党中央和人民群众心连心”“希望活动不是短期的，希望领导干部经常到农村看看，多了解百姓想法”“希望把群众教育实践活动扎实搞下去”“建议加大惠农政策扶持力度”……燕尾沟村党支部书记任建中、西柏坡村老党员

代表闫青海、平山镇孟堡村群众齐利沙也先后发言。

习近平边听边记，不时插话交流……

70 多岁的闫朝书是西柏坡村的老党员，身体不太好，习近平以前见过她。见到老人，总书记关切地问候并征求她的意见，叮嘱她要多保重身体。

18 时 06 分，时间不早了，乡亲们结束了发言。习近平环视着旧址，这间屋子意义非凡寻常。正是在这间简陋的房间里，1948 年 9 月 8 日至 13 日，中共中央政治局召开了扩大的九月会议，提出从根本上打倒国民党的反动统治的战略任务，要求军队向前进。会议作出关于执行请示报告制度的决议，要求各级党组织增强纪律性，还强调要继续克服某种程度上存在着的成分不纯、思想不纯、作风不纯的不良现象。

“这里是立规矩的地方。党的规矩、制度的建立和执行，有力推动了党的作风和纪律建设。”习近平说，“刚才几位同志从不同角度谈了一些认识，对党的作风建设、群众路线教育实践活动提出了意见和建议，都很好。”

(下转 A4 版)

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 张磊) 我市坚持以“四制”工作法为统揽，多措并举，不断加大企业重组力度，加快产业转移步伐，推动项目建设全面发展，促进全市工业经济的新增长。

加快项目建设，大量项目竣工投产。2012 年下半年，全市计划 114 个投资 1000 万元以上工业项目竣工投产，总投资 238 亿元，全部投产达效后预计年新增销售收入 525.3 亿元，新增利税 57.9 亿元。

通过兼并重组，帮助老企业脱困，助力优势企业做大做强。项城市充分利用医药产业基础好、国药批准文号多的优势，抢抓国内医药行业合作重组机遇，鼓励企业开展战略重组。项城市四大制药企业如今全部脱困，项目完成后预计医药产业可实现产值 100 亿元以上。沈丘县引进美国好时公司的战略投资，与金丝猴食品公司进行合作，全面提升金丝猴的产品层次和业务规模，同时引进重庆啤酒集团注资华雪啤酒公司，提升升华雪啤酒产品终端定位和扩大产能。

通过产业转移，引进一批投资强度大、带动能力强的项目。2013 年 1 月至 6 月，一批大个头企业相继落户周口。例如，西华县的龙岗鞋业产业园项目，总投资 150 亿元；扶沟县的申鹭达建材产业园项目，总投资 71.5 亿元；商水县的正大集团食品物流全产业链项目，总投资 46 亿元；鹿邑县的护理佳 30 万吨高档生化用纸及热电联供项目，总投资 40 亿元。这些项目的特点就是，投资额度大，涉及行业多。

通过技术改造，帮助企业提高市场竞争力。2010 年以来，我市纳入省技术改造专项投资的项目共有 10 个，总投资 5.9 亿元，其中专项资金 1455 万元，目前已建成投产 8 个，项目生产经营情况良好。同时，我市通过扶持一批传统产业技术改造项目，将高新技术和先进适用技术改造运用到传统产业中，优化了产品结构，提高了产品档次，增强了企业的市场竞争力；不断加大装备制造、电子信息、生物医药、高新技术等新兴产业的技改力度，切实拉长产业链条，产业结构逐渐完善，产品的科技含量和经济附加值逐步提高，为全市培育新的经济增长点奠定了坚实基础。

我市多措并举推动经济新增长

沈丘县国防教育基地揭牌

连俊义史衍良张保旭陈锋等出席揭牌仪式

本报讯 (记者 韦伟) 7 月 13 日，解放军报社副总编辑连俊义少将，带领报社后备力量宣传部主任唐水福、编辑刘万平，到沈丘县为当地国防教育基地揭牌，并就退役士兵服务中心建设等工作进行调研。河南省军区政治部主任史衍良，以及市委常委、周口军分区政委张保旭，市委常委、宣传部长陈锋，周口军分区司令员罗明豪等陪同调研。

当天上午，连俊义一行为新落成的县国防教育基地揭牌，参观了教育基地及沈丘县退役士兵服务中心，并深入部分企事业单位了解退役士兵服务站建设情况，对该县服务退役士兵的做法给予高度评价。下午，连俊义一行与县产业集聚区、县民政局等有关职能部门负责人及退役士兵代表进行座谈。连

俊义认为，沈丘县委、县政府及县人武部创造了新时代退役士兵管理的新经验、新做法，并取得了可喜成效，一定会在全国叫响。同时，连俊义还表示，作为媒体人，一定把豫东这片沃土上创造的典型经验报道出去，为全国退伍士兵服务整体推进作出更大贡献。史衍良希望市县两级党委政府一如既往地支持沈丘县退役士兵服务中心建设，及时总结经验，加大宣传力度，树立典型，叫响品牌。

张保旭在主持座谈会时表示，当典型是一种奉献，是一种光荣，也是一种责任，周口军分区一定协助沈丘县委、县政府及县人武部，不断在人力、物力、财力、智力上加大投入力度，力争把沈丘县退役士兵服务中心这个亮点做得更亮。



河南金丹搪瓷有限公司生产车间一瞥。该公司现有员工 1000 多人，其中工程技术人员 208 名，目前已取得自营进出口权，并荣获中国轻工业搪瓷行业十强企业、中国搪瓷行业优秀出口企业等称号。(记者 沈湛 摄)

省级文明城市创建工作一周情况督查通报

川汇区、市经济开发区、东新区及市直各单位：

7 月 3 日，全市创建工作动员大会召开后，市“创建”办于 7 月 5 日召开专题推进会，进一步明确创建目标，进行任务分解，并组织新闻媒体对“三区”及公安、交通、教育、工商、城管 5 个重点部门进行现场采访。“三区”及 5 个重点部门的主要领导非常重视，及时召开动员会，成立创建组织，制订本单位、本部门的创建方案，为创建工作平稳起步、顺利开局奠定了良好基础。

7 月 10 日至 11 日，市“创建”办用 2 天时间对市区所有主次干道进行检查，其中对七一路、交通路、八一路、中州路等路段进行重点检查，检查内容涉及乱贴小广告、车辆乱停乱放、占道经营、出店经营、乱搭乱建、人车混流、乱闯红灯、门前“三包”等影响城市市容市貌的不文明行为，并将检查发现的问题向“三区”及城管、交警等部门进行反馈。

针对存在的问题，7 月 13 日、14 日，市“创建”办对七一路、交通路、八一路、中州路进行重点检查，发现部分单位落实市委、市政府创建省级文明城市工作会议所分配

责任目标任务责任不到位，工作力度不大，主要存在以下问题——

交通秩序方面：普遍存在自行车、电动车、机动三轮车在快车道上行驶现象；车辆乱停情况比较严重；个别地段车辆甚至停放在快车道上。

市场管理方面：部分商铺出店经营、占道经营、随意摆摊设点、沿街叫卖、以路为市等行为非常严重；市场管理没有强化，出现部分市场扩张溢、商贩占道经营、经营环境脏乱等突出问题。

城市环境方面：普遍存在车辆乱停乱放、街道乱搭乱建、大街灯杆和墙体乱涂乱画、部分街道垃圾乱堆等脏乱差现象；主要街道和重点部位门前责任制落实不到位，占道经营现象严重，卫生状况差；“五小门店”和城市“牛皮癣”没有得到集中整治，有乱张贴、乱涂写、乱设广告牌行为；部分路段路面出现破损和塌陷，亟待整修；存在城管执法行动迟缓，公益广告宣传行动慢等问题。

通过督查发现，我市省级文明城市创建工作各区和各有关部门存在的问题依然严重，究其原因主要是部分单位和部门对创建工作重视不够，行动不力，未见成效。

同时通过督查发现，市公安局交警支队贯彻市委、市政府创建工作部署行动迅速，措施得力，路面见警率明显提升，隔离护栏上的“打造文明交通、创建文明城市”宣传标语已开始粘贴，执勤交警向过往群众发放《文明交通宣传读本》，交通部门及时印制、张贴宣传广告，正在掀起创建热潮。

为推动创建工作扎实深入开展，迅速掀起创建工作高潮，市“创建”办将针对此次通报的问题继续进行督查，并及时通报督查结果。

周口市创建省级文明城市指挥部办公室
2013 年 7 月 15 日

周口(鹿邑)首座 220 千伏智能变电站试运行

本报讯 (记者 杜少华 通讯员 王迪) 7 月 11 日 10 时 30 分，220 千伏鹿邑真源输变电工程开始试运行。市委常委、鹿邑县委书记陈志伟现场察看设备运行情况，对有关部门确保 220 千伏智能变电站顺利投运，实现鹿邑主网有电供不进来的“卡脖子”现象，其主网受电能力可提高 2.1 倍，同时 110 千伏“邱集变”、“鹿邑变”、“卫真变”均实现双电源供电，主网供电可靠性和平供电能力明显提升。

据悉，该工程是河南省电力公司 2013 年迎峰度夏重点建设项目之一，是鹿邑县 2012 年确定的十大民生基础设施建设项目之

广告